Výrazy - mnohočleny – vzorce, rozklady na součin, podmínky
1) Umocněte dle příslušného vzorce:
a) (6x – 1)2 =



d) (6m + 5n) 2 =



b) (2v + 4) 2 =


e) (2 – 3x)v =

c) (-a – 3b) 2 =


f) (y2 + 4x2) 2 =

2) Vynásob s použitím vzorce:

a) (2x – u) . (2x + u) =


d) (a – b) . (a + b) =

b) (9a + 3b) . (9a – 3b) =


e) (2x - 
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c) (1,5y – 1,3x) . (1,5y + 1,3x) =

f) (6r – 2s) . (-2s + 6r) =

3) Rozložte na součin (pomocí vytýkání):
a) 9z2 – 6z =



d) 8a3 – 12uv2 =

b) 6k3 + 8k2 =


e) 14x2y + 21xy2 =

c) 40p3 – 8 =



f) 25cd2e3 – 10a3b2c =

4) Rozložte na součin:

a) 12xy3 – 14x2y2 + 8xy2 =

b) 3cd + 9c2 – 14c2d2 =

c) 18 xyz + 15x2z2 – 24y2z =

5) Rozložte na součin s využitím správného vzorce:

a) 4a2 – b2 =



d) 9x2 + 6xy – y2 = 

b) x4 – 1 =



e) 
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c) 25c4 – 36d2 =


f) 72 pr + 24 r2 + 54 p2 =
6) Rozložte na součin:

a) a(a + 2) + 4(a + 2) =

b) 2(x – 6) – 3x(x – 6) =

c) 54 + c(c – 9) – 6c =

d) 9x + 9y – x2 – xy =

7) Které číslo v uvedeném výrazu musíme dosadit za x, aby se rovnal nule?

6 . [-x – (-3) - 1] – (-6) =

a) -3

b) -1

c) 0

d) 3

8) Jaký je součin uvedených mnohočlenů?

x3 – 2x2 + 4x – 8

x + 2

a) 
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b) x3 – 2x2 + 5x – 6

c) x4 – 16



d) x4 + 4x3 + 8x2 + 18x + 8
9) Jaký je výsledek uvedeného výpočtu?

4 527 . 10-2 + 0,0173 . 102 – 0,000045 . 106 =

a) 452 918

b) 4529,18

c) 47

d) 2
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